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Vzpomínkové akce ke 209. výročí Bitvy tří císařů ve Šlapanicích 

 

Pietními akty na hřbitově a u pomníku věnovanému francouzským lékařům si připomenou Šlapanice 

Bitvu tří císařů, která se nesmazatelně vepsala do dějin města. Před 209 lety - 2. prosince 1805 - se 

východně od Brna odehrála jedna z nejznámějších bitev napoleonských válek. Proti sobě se nedaleko 

Šlapanic ocitlo na 90 tisíc ruských a rakouských vojáků a 75 tisíc Francouzů.  

Během jediného dne padlo na obou stranách na 20 tisíc vojáků. Padlým mužům je věnován na místním 

hřbitově pomník, zřízený k 160. výročí bitvy. Mnoho vojáků zemřelo na následky zranění v polních 

lazaretech. Jeden z nich se nacházel také ve Šlapanicích v budově dnešního gymnázia. V polních 

lazaretech francouzští lékaři v čele s doktorem Larreyem dělali vše pro záchranu raněných, pracovali ve 

spěchu, v otřesných hygienických podmínkách. Jejich pacienty hubily hlavně pooperační komplikace a 

nakažlivé choroby. Francouzi měli v té době lepší úroveň péče o raněné než spojenecká vojska. 

Zásluhu na tom měl i Jean Dominique Larrey (1766–1842), špičkový operatér a výborný organizátor, 

jenž se zasloužil se o zavedení tzv. létajících ambulancí - rychlých zdravotnických vozů vybavených 

obvazovým materiálem, lékařskými nástroji apod. Jemu i humanitě všech lékařů a ošetřovatelů je 

věnován pomník, dílo šlapanického sochaře Jaromíra Blažka, který byl odhalený 2. prosince 2005, v 

den 200. výročí bitvy tří císařů. 

V 25 městech a obcích slavkovského bojiště se každoročně pořádají vzpomínkové akce, které vzdávají 

úctu obětem válečných útrap. Jsou důstojnou připomínkou válečného konfliktu, který na několik let 

ovlivnil uspořádání Evropy na počátku 19. století.  

Program vzpomínkových akcí: 

Pátek 28. 11. v 16.30 hod.:  Řazení vojsk na Masarykově náměstí 

Pietní akty na hřbitově a u pomníku francouzským lékařům 

Sobota 29. 11. od 8.00 - 11.00 hod.: Burza militárií – orlovna 

Neděle 30. 11. od  9.00 - 17.00 hod.: 16. jarmark lidových řemesel – Masarykovo náměstí 

 

Město Šlapanice zve všechny v sobotu 29. 11. 2014 od 18.00 hodin na Masarykovo náměstí, kde se 

bude konat slavnostní rozsvěcení vánočního stromu. 
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